CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Obstuga, diagnozowanie oraz naprawa elektrycznych i
elektronicznych uktadéw pojazdéw samochodowych

Oznaczenie kwalifikacji: MG.12

Wersja arkusza: AG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok ?920 PODSTAWA PROGRAMOWA
CZESC PISEMNA 2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny
brak stron lub inne usterki zgtos przewodniczgcemu zespotu
nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej
W oznaczonych miejscach:

- wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

wpisz swojg date urodzenia,

przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej

20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub

pidrem z czarnym tuszem/atramentem.
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*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego
dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc

Uktad graficzny
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8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C,
D. Odpowiada im nastepujacy uktad kratek w KARCIE
ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [€] | [D]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej
literg — np., gdy wybrates odpowiedz ,A”:

W B D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz
| btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz jg kotkiem | zaznacz
odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIBCRECEE

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie
dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespoiu nadzorujgcego
tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!



Zadanie 1.
Ktory z wymienionych elementow pojazdow samochodowych moze
okresowo wymagac oczyszczenia i kalibrac;ji?

A. Przepustnica.
B. MAP sensor.
C. Rozrusznik.
D. Alternator.

Zadanie 2.
Ktory z wymienionych uktadéw pojazdow samochodowych nie wymaga
okresowej obstugi serwisowej?

A. ABS

B. Paliwowy.

C. Zaptonowy.

D. Klimatyzacji.
Zadanie 3.

Przed dotadowaniem akumulatora w okresie zimowym nalezy

A. sprawdzi¢ i uzupetni¢ poziom elektrolitu.
B. zabezpieczy¢ klemy wazeling techniczna.
C. ogrzac¢ go do temperatury pokojowej.

D. wymontowac¢ go z komory silnika.

Zadanie 4.

Okresowa obstuga uktadu zaptonowego obejmuje
A. kontrole i wymiane swiec zaptonowych.
B. regulacje naprezenia paska alternatora.
C. wymiane cewki wysokiego napiecia.
D. konserwacje modutu zaptonowego.



Zadanie 5.

W instalacji oswietlenia zespolonej lampy tylnej stwierdzono
nieprawidtowe potgczenie z masg pojazdu. Aby przywroci¢ sprawnosc
instalacji, nalezy oczysci¢ potaczenie z nadwoziem oraz zabezpieczyc¢

A. smarem LT-3.

B. wazeling techniczna.

C. lakierem bezbarwnym.

D. wysokogatunkowym smarem maszynowym.

Zadanie 6.
Montujgc kamere cofania w pojezdzie samochodowym, nalezy

A. zasili¢ jg z gniazda zapalniczki.

B. zasili¢ jg bezposrednio z akumulatora.

C. podpig¢ przewodd sterowania pod wigzke oswietlenia cofania.

D. podpig¢ przewodd sterowania pod wigzke oswietlenia swiatet
pozycyjnych.

Zadanie 7.

W pojezdzie samochodowym przed rozpoczeciem prac blacharskich
bezwzglednie nalezy

A. wytgczy¢ zapton.

B. odfaczy¢ oswietlenie.

C. odtgczy¢ klemy akumulatora.
D. zdemontowacé zbiornik paliwa.

Zadanie 8.
Przystepujgc do demontazu silnika w pojezdzie samochodowym, nalezy

A. wytgczyc¢ zapton.

B. spusci¢ paliwo ze zbiornika.

C. zdemontowac skrzynie biegow.

D. zabezpieczyc¢ instalacje elektryczng silnika lub, jesli to
konieczne, jg zdemontowac.



Zadanie 9.
Po przeprowadzonej naprawie blacharsko-lakierniczej nalezy

A. utozyc instalacje elektryczng w sposob uniemozliwiajgcy jej
uszkodzenie w trakcie eksploatac;i.

B. oczyscic instalacje elektryczng z kurzu lakierniczego myjkag
wysokocisnieniowa.

C. pokry¢ wszystkie wigzki instalacji elektrycznej wazeling
techniczna.

D. zabezpieczy¢ wigzki elektryczne tasmg izolacyjna.

Zadanie 10.
Oscyloskop jest narzedziem, ktore stuzy do diagnozowania

A. katalizatora spalin.

B. Swiecy zaptonowej.

C. wtryskiwaczy paliwa.

D. czujnika hallotronowego.

Zadanie 11.
Amperomierz jest miernikiem, ktory stuzy do pomiaru

A. napiecia na biegunach akumulatora.
B. rezystancji cewki przekaznika.

C. natezenia pragdu tadowania.

D. pojemnosci kondensatora.

Zadanie 12.
Do zweryfikowania sprawnosci diody prostowniczej, ktéra zamontowana
jest w uktadzie sterowania, stuzy

A. manometr.

B. woltomierz.

C. multimetr uniwersalny.

D. skaner diagnostyczny OBD.



Zadanie 13.
Za pomocg symbolu graficznego przedstawiono

A. cewke elektromagnetyczna.
B. przekaznik przetgczajgcy.
C. transformator.

D. kontaktron.

Zadanie 14.
Na ilustracji przedstawiono

A. zawor sterowania podcisnieniem.
B. czujnik cisnienia dotadowania.

C. cewke wysokiego napiecia.

D. wtryskiwacz instalacji LPG.

Zadanie 15.
Element przedstawiony na ilustracji ma zastosowanie jako czujnik

A. spalania stukowego.
B. biegu wstecznego.
C. potozenia watu.

D. cisnienia oleju.

Zadanie 16.
Na ilustracji przedstawiono

A. filtr paliwa.

B. przepustnice.

C. katalizator spalin.

D. przeptywomierz powietrza.




Zadanie 17.
Klema pirotechniczna jest elementem odpowiedzialnym za
A. podniesienie wydajnosci akumulatora podczas rozruchu.
B. zablokowanie pasa bezpieczenstwa podczas kolizji.
C. odfgczenie akumulatora podczas kolizji.
D. wystrzat poduszek gazowych.
Zadanie 18.
Wypetniajgc zlecenie serwisowe, nalezy odnotowac
A. zakres zleconych prac.
B. czesci do wymiany.
C. dane wiasciciela.
D. koszty serwisu.

Zadanie 19.

W celu wykonania pomiaru natezenia prgdu pokretto multimetru nalezy
ustawi¢ w pozycji oznaczonej na rysunku cyfrg
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Zadanie 20.
Do czynnosci diagnostycznych uktadu paliwowego nie zalicza sie

A. pomiaru cisnienia w listwie paliwowe,.
B. kontroli wydajnosci pompy paliwa.

C. pomiaru czaséw wtrysku paliwa.

D. wymiany filtra paliwa.



Zadanie 21.
Kontrole pracy turbosprezarki przeprowadza sie

A. wakuometrem.

B. analizatorem spalin.

C. multimetrem uniwersalnym.

D. komputerem diagnostycznym OBD.

Zadanie 22.
Do zdiagnozowania pracy uktadu chtodzenia wykorzystuje sie

A. skaner diagnostyczny OBD.
B. manometr.

C. termometr.

D. pirometr.

Zadanie 23.
Do diagnozy pracy przeptywomierza powietrza stuzy

A. oscyloskop.

B. multimetr uniwersalny.

C. komputer diagnostyczny.

D. miernik przeptywu powietrza.

Zadanie 24.

Dopuszczalna wartos¢ emisiji tlenkow azotu wedtug normy
EURO 6 wynosi

A. 100 mg/kWh
B. 400 mg/kWh
C. 1000 mg/kWh
D. 4000 mg/kWh



Zadanie 25.

Regulacja obrotow biegu jatowego silnika z zaptonem samoczynnym
ZS odbywa sie poprzez

A. zwiekszenie cisnienia paliwa w pompie wysokiego cisnienia.
B. zmiane natezenia prgdu sterowania wtryskiwaczem.

C. sterowanie przepustnica.

D. sterowanie dawkg paliwa.

Zadanie 26.
T
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Na schemacie przedstawiono uktad

A. zaptonowy silnika czterocylindrowego.
B. zaptonowy silnika szesciocylindrowego.
C. wtryskowy silnika czterocylindrowego.
D. wtryskowy silnika szesciocylindrowego.

Zadanie 27.

Podczas montazu instalacji alarmowej w pojezdzie samochodowym
nalezy

zastosowac niezalezne zasilanie.

ukry¢ instalacje w komorze silnika.

zasili¢ uktad bezposrednio z akumulatora.
podpigcC sie pod dowolny obwdd elektryczny.
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Zadanie 28.

Napiecie znamionowe pojedynczego ogniwa akumulatora
kwasowo-otowiowego wynosi okoto

A 1,2V
B. 21V
C. 41V
D. 6,2V

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono symbol

A. pradnicy pragdu statego.

B. pradnicy prgdu przemiennego.

C. silnika elektrycznego pradu statego.

D. silnika elektrycznego pradu przemiennego.

Zadanie 30.

Podczas diagnostyki silnika spalinowego z zaptonem samoczynnym
ZS stwierdzono termiczne uszkodzenie — wypalenie ttoka.
Prawdopodobng przyczyng jest nieprawidtowa praca

A. katalizatora.

B. uktadu EGR.

C. witryskiwacza.
D. swiec zarowych.

Zadanie 31.
Podczas jazdy samochodem na desce rozdzielczej zaswiecita sie
zamieszczona kontrolka, ktéra sygnalizuje

A. awarie alternatora.

B. aktywacje uktadu ABS.

C. odtgczenie akumulatora.

D. awarie uktadu sterowania silnikiem.
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Zadanie 32.

Gestos¢ elektrolitu sprawnego i natadowanego akumulatora
kwasowo-otowiawego powinna wynosic okoto

A. 1,35 g/lcm®

B. 1,27 g/cm®

C. 1,18 g/cm®

D. 1,10 g/cm®
Zadanie 33.
Ktéry z wymienionych podzespotéw pojazdu samochodowego moze
wymagac okresowo przegladu i konserwac;ji?

A. Katalizator spalin.

B. Zawor recyrkulacji spalin.
C. Przeptywomierz powietrza.
D. Czujnik temperatury silnika.

Zadanie 34.
Ktory z wymienionych elementéw nie podlega regenerac;ji?

A. Witryskiwacz paliwa.
B. Kurtyna powietrzna.
C. Turbosprezarka.

D. Pradnica.

Zadanie 35.
Do naprawy ktérego z uktadow nie zaleca sie stosowania podzespotow
uzywanych pochodzacych z demontazu?

A. ABS

B. Oswietlenia.
C. Paliwowego.
D. Zaptonowego.
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Zadanie 36.

Proces oczyszczenia myjkg ultradzwiekowg wykorzystywany jest przy
regeneraciji

A. katalizatora.

B. akumulatora.

C. wtryskiwaczy paliwa.

D. podzespotow elektronicznych.

Zadanie 37.
Podczas naprawy ukfadu zaptonowego uszkodzone swiece zaptonowe
nalezy zastgpic

A. zalecanymi przez producenta pojazdu.
B. aktualnie dostepnymi w magazynie.

C. dowolnymi swiecami zaptonowymi.

D. takimi jak zdemontowane.

Zadanie 38.
W celu zdiagnozowania czujnika uderzenia w uktadzie SRS nalezy
A. dokonac pomiaru zmian rezystancji czujnika.
B. przeprowadzi¢ diagnostyke komputerows.
C. dokonac¢ pomiaru napiecia wyjsciowego.
D. wymienic czujnik na inny.
Zadanie 39.
Komutator jest jednym z elementéw
A. alternatora.
rozrusznika.

B.
C. uktadu ABS.
D. rozdzielacza zaptonu.
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Zadanie 40.

Lp. |Wartos¢ jednostkowa czesci, materiatlow Wartosé zi
1. |Swieca zaptonowa 30,00/szt.
2. |Przewody wysokiego napiecia 200,00/kpl.

Lp. |Wykonana ustuga (czynnosgé)

1. |Przeglad okresowy 250,00

2. |Koszt 1 rbh pracy mechanika 50,00

Jaki bedzie catkowity koszt przeglgdu okresowego silnika ZI4R, jesli
dodatkowo bedzie konieczna wymiana swiec i przewodow zaptonowych,
a czas dodatkowych napraw wynosi 2 rbh?

A. 480,00 z
B. 620,00 z
C. 670,00 z
D. 1220,00 z
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